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Treść każdego z poniższych zadań zawiera trzy stwierdzenia. Każde z nich jest prawdziwe lub fałszywe (przy
czym może się zdarzyć, że wszystkie trzy stwierdzenia w obrębie jednego zadania są fałszywe lub wszystkie trzy są
prawdziwe). Jeśli dane stwierdzenie jest prawdziwe, zakoloruj kwadrat przy literce T na karcie odpowiedzi, jeśli zaś
stwierdzenie jest fałszywe, zakoloruj kwadrat przy literce N. W przypadku pomyłki błędne zaznaczenie otocz kółkiem
i zamaluj odpowiedni kwadrat. Jeśli uznasz, że jeszcze raz się pomyliłeś, otocz kółkiem drugie zaznaczenie i obok
zapisz poprawną odpowiedź: T lub N. Nie korzystaj z korektora.
Na rozwiązanie poniższych zadań masz 90 minut. Za udzielenie poprawnych odpowiedzi na wszystkie podpunkty

otrzymujesz 2 punkty, za dwie poprawne odpowiedzi 1 punkt, w pozostałych przypadkach 0 punktów. Nie możesz
używać kalkulatora. Powodzenia!

1. Liczba płaszczyzn przechodzących przez dokładnie cztery wierzchołki danego prostopadłościanu jest równa

a) 6; b) 9; c) 12.

2. Ania i Kasia siedzą naprzeciwko siebie i obserwują leżącą między nimi kostkę do gry. Każda z nich widzi górną
ścianę i dwie boczne, ale każda widzi inne ściany boczne. Ania policzyła, że na ścianach, które widzi jest łącznie
10 oczek, a Kasia na swoich trzech ścianach widzi łącznie 14 oczek. Na niewidocznej ściance znajdują się

a) 2 oczka; b) 3 oczka; c) 4 oczka.
Uwaga: suma oczek na każdej parze przeciwległych ścian wynosi 7.

3. Liczby całkowite a, b spełniają równość ab2 = a3b. Wynika stąd, że

a) b = a2; b) b > 0; c) b ­ 0.

4. Liczby 14, 20 oraz n spełniają następujący warunek: iloczyn dowolnych dwóch z nich jest podzielny przez trzecią.
Wówczas
a) n = 70; b) n = 140; c) liczba n dzieli się przez 70.

5. Bartek chce wybrać się na plażę. Ma on do wyboru 5 par kąpielówek, 3 kapelusze, 4 pary okularów oraz 5 pod-
koszulków. Regulamin plaży wymaga jedynie kąpielówek. Bartek założy dokładnie jedne kąpielówki a także po co
najwyżej jednej z pozostałych części stroju. Liczba sposobów, na które Bartek może przygotować swój strój, jest
równa
a) 300; b) 600; c) 720.

6. Liczba naturalna n dzieli się przez 10 i 12. Liczba wszystkich dzielników liczby n może być równa

a) 10; b) 12; c) 18.

7. Istnieje

a) 5; b) 6; c) 7

różnych liczb naturalnych dwucyfrowych takich, że żadne trzy z nich nie mogą być długościami boków trójkąta.

8. Antek napisał dwie liczby całkowite dodatnie przy użyciu cyfr: 1,2,3,4,5,6, takie, że każda z tych cyfr występowała
tylko w jednej z dwóch liczb, i to dokładnie raz. Gdy liczby te dodał, otrzymał 750. Liczby, które napisał Antek są

a) parzyste; b) podzielne przez 3; c) większe od 215.



9. Przedstawiony na rysunku prostokąt składa się z sześciu kwadratów. Najmniejszy z nich (zamalowany na szaro)
ma bok równy 2.

Pole prostokąta jest liczbą podzielną przez

a) 4; b) 9; c) 11.

10. Z cyfr 1,2,3,4 utworzono wszystkie możliwe liczby czterocyfrowe o różnych cyfrach. Do zapisu sumy tych wszystkich
liczb czterocyfrowych użyto

a) 2 różnych cyfr; b) 3 różnych cyfr; c) 4 różnych cyfr.

11. Od pewnej liczby naturalnej n odjęto podwojoną sumę jej cyfr i otrzymano wynik 2025. Wówczas liczba n jest

a) podzielna przez 6; b) podzielna przez 9; c) mniejsza niż 2040.

12. Prosta przecięła kwadrat w taki sposób, że podzieliła obwód kwadratu w stosunku 7:9, a dwa boki kwadratu
w stosunku 7:1 i 5:3. Prosta ta podzieliła pole kwadratu w stosunku

a) 7:9; b) 4:7; c) 3:5.

13. Na tablicy napisano liczby 1, 2, 3, 4, . . . , 110. W każdym ruchu można wykreślić dwie dowolnie wybrane liczby
i w miejsce tych liczb wpisać ich różnicę. Po 109 ruchach na tablicy pozostała jedna liczba. Mogła ona wynosić

a) 1; b) 30; c) 55.

14. Dzień nazwiemy szczęśliwym jeśli jego zapis w formacie DD.MM.RRRR zawiera osiem parami różnych cyfr. Przy-
kładowo 26.04.1785 był dniem szczęśliwym. Najbliższy dzień szczęśliwy licząc od dzisiaj

a) będzie w maju;

b) będzie przed rokiem 2300;

c) ma dzień miesiąca będący liczbą pierwszą.

15. Z małych sześciennych kostek zbudowano sześcian 5×5×5 w taki sposób, że powstały trzy puste tunele przechodzące
na wylot, ich przekroje widoczne sa na rysunku.

Liczba małych sześcianów użytych do budowy to

a) 68; b) 69; c) 70.


